
Ενημέρωση για Ασκήσεις Πεδίου, Εξεταστική Ιουνίου-Σεπτεμβρίου και πρόνοια 
για φοιτητές που ολοκληρώνουν τις σπουδές τους και έχουν εκκρεμότητες 

 

Αγαπητοί φοιτητές, 

    σας ενημερώνω για μία σειρά από θέματα που αφορούν τις Ασκήσεις Πεδίου, την 
Εξεταστική Ιουνίου-Σεπτεμβρίου, αλλά και την επίλυση ενός προβλήματος που 
αντιμετώπιζαν οι φοιτητές που ολοκληρώναν τις σπουδές τους και είχαν εκκρεμότητα με 
μία άσκηση πεδίου (υποχρεωτική). 

 

    α) Στην ιστοσελίδα του Τμήματος έχουν αναρτηθεί οι ασκήσεις πεδίου. Όπως θα 
διαπιστώσετε, από τις πολυήμερες ασκήσεις οι μόνες που έχουν προγραμματιστεί για το 
Μάιο είναι οι ασκήσεις του 4ου έτους και η Χαρτογράφηση πεδίου του 3ου έτους. Οι 
υπόλοιπες μεταφέρθηκαν μετά την εξεταστική του Σεπτεμβρίου, στο διάστημα 26/9 με 
7/10. Οι λόγοι είναι κυρίως δύο (2): 

1) Υπήρχε εξαιρετικά θετική αντιμετώπιση από τους φοιτητές των πολυήμερων ασκήσεων 
που έγιναν πέρυσι μετά το Σεπτέμβριο, αφού και ο καιρός είναι καλύτερος, αλλά και οι 
φοιτητές είναι απαλλαγμένοι από το άγχος των εξετάσεων, κάτι που δε συμβαίνει το Μάιο 

2) Η μετακίνηση στο Σεπτέμβριο δεν έγινε για τις πολυήμερες που αφορούν τους 4ετείς, 
αφού αυτό θα εμπόδιζε κάποιους να πάρουν πτυχίο τον Ιούνιο, και να δρομολογήσουν π.χ. 
μεταπτυχιακές σπουδές στο εξωτερικό ή στην Ελλάδα από τις αρχές Σεπτεμβρίου. 

Το "σπάσιμο" των πολυήμερων ασκήσεων σε 2 ομάδες (Σεπτέμβριος για 1ο, 2ο και 3ο έτος 
και Μάιος για 4ο έτος, μαζί με τις Χαρτογραφήσεις του 3ου έτους) θεωρούμε ότι θα 
λειτουργήσει ευεργετικά. Σε κάθε περίπτωση δεν έχουμε παρωπίδες, θα δούμε το πώς θα 
λειτουργήσει στην πράξη, και θα κάνουμε (ως Τμήμα) κάθε αλλαγή που εξυπηρετεί και 
τους φοιτητές, αλλά και την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Αν διαπιστώσετε κάποιο πρόβλημα, παρακαλώ επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής Ασκήσεων Πεδίου, κ. Κορωναίο. 

 

    β) Στην ιστοσελίδα του Τμήματος έχουν αναρτηθεί 
(http://www.geo.auth.gr/gr_undergrad_teach.htm) τα προγράμματα της εξεταστικής του 
Ιουνίου και Σεπτεμβρίου 2022, ώστε να μπορείτε από τώρα να οργανώσετε (ιδίως όσοι 
είστε μακριά) το πρόγραμμά σας. Αν διαπιστώσετε κάποιο πρόβλημα, παρακαλώ 
επικοινωνήστε με την αρμόδια του προγράμματος κ. Τσουκαλά. 

 

    γ) Όπως γνωρίζετε για πρακτικούς λόγους οι υποχρεωτικές, μονοήμερες ασκήσεις πεδίου 
δεν επαναλαμβάνονται σε κάθε εξάμηνο, ούτε φυσικά και το Σεπτέμβριο. Έτσι, αν κάποιος 
τελειόφοιτος χάσει (για οποιοδήποτε λόγο) μία άσκηση του π.χ. 7ου εξαμήνου, πρέπει να 
περιμένει ένα ολόκληρο έτος, ακόμα και αν τον Ιούνιο του 4ου έτους τελειώσει τις 
τυποχρεώσεις με τα άλλα μαθήματα. 

    Για το λόγο αυτό, και για όσους φοιτητές έχουν μία, μοναδική υποχρεωτική άσκηση ως 
εκκρεμότητα, έχει προστεθεί στον Κανονισμό Ασκήσεων Πεδίου η ακόλουθη πρόβλεψη (θα 
ενσωματωθεί άμεσα στον Κανονισμό που υπάρχει στην ιστοσελίδα): 

"Κατά παρέκκλιση των οριζόμενων στην παράγραφο 7, είναι δυνατόν, φοιτητής/τρια του 
8ου εξαμήνου να συμμετάσχει στις εξετάσεις μαθήματος του 7ου ή 8ου εξαμήνου, που 

http://www.geo.auth.gr/gr_undergrad_teach.htm


περιλαμβάνει Υποχρεωτική Άσκηση Υπαίθρου, ακόμη και αν δεν έχει πραγματοποιήσει την 
Άσκηση Υπαίθρου. 

Η διάταξη αυτή μπορεί να χρησιμοποιηθεί για ένα μόνο μάθημα, και υπό τον όρο ότι ο/η 
φοιτητής/τρια μπορεί να πάρει πτυχίο (έχει περατώσει όλα τα μαθήματα πλην του υπό 
συζήτηση ή θα τα περατώσει) τον Ιούνιο ή τον Σεπτέμβριο ή τον Φεβρουάριο του 5ου 
έτους. 

Η Άσκηση Υπαίθρου αντικαθίσταται με εργασία που θα δοθεί από τον καθηγητή του 
μαθήματος και η οποία πρέπει να παραδοθεί πριν την εξέταση του μαθήματος. 

Αν ο/η φοιτητής/τρια δεν περατώσει τα μαθήματα εντός της περιόδου που κάνει χρήση της 
παρούσας διάταξης, τότε αυτή καθίσταται ανενεργή. Δηλαδή, συνεχίζει να οφείλει τόσο την 
Άσκηση, όσο και το μάθημα στις εξετάσεις του οποίου συμμετείχε...." 

Το τμήμα, με απόλυτο σεβασμό στο κρίσιμο εκπαιδευτικό χαρακτήρα των εκπαιδευτικών 
ασκήσεων πεδίου, που αποτελούν το πραγματικό "σχολείο" του Γεωλόγου, δίνει με αυτό 
τον τρόπο μία λύση σε όσους έχουν μοναδική εκκρεμότητα, με στόχο τη διευκόλυνση όσων 
είχαν μία, μοναδική, τυχαία ατυχία (ή πρόβλημα), που δε θα τους επιτρέψει να 
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους για ένα ολόκληρο έτος. 
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